2007. oktober 26-an délutan 3-to6l este 8-ig zajlott az 1949-es feldjitasa 6ta imméar Stvenkilencedik Orszagos Eot-
vos Lorand Fizikaverseny, népszerd nevén Eotvos-verseny. Az orszag 15 varosaban vartak a verseny helyi szervezsi
azokat a didkokat, akik vagy még kozépiskolasok voltak ebben a tanévben, vagy 2007-ben fejezték be kozépiskolai
tanulmanyaikat. (Nem csak magyar allampolgarsaga, hanem kilfoldi didkok is indulhatnak az EStvos-versenyen, akik
magyar nyelven tanuljak/tanultak a fizikit Magyarorszagon, vagy valamelyik kornyez6 orszagban.) A feladatokat a
Versenybizottsag allitja 6ssze, ennek elndke Radnai Gyula, tagjai Gnddig Péter, Honyek Gyula és Kdrolyhdzy Frigyes.
Megoldasi idé 300 perc; a megoldashoz barmilyen irott vagy nyomtatott konyv, fiizet felhasznalhato, amit a didk ma-
gaval hoz a versenyre. Sajat zsebszamologépét is hasznalhatja, de természetesen a verseny ideje alatt nem hasznalhat
mobiltelefont. A beérkezett dolgozatokat a Versenybizottsag birdlja el, dont a dijakrol, dicséretekrdl.

Ebben az évben 109 versenyzé adott be megoldast a feladatokra. Tovabb csokkent a kozépiskolas versenyzok
szdma, mig az érettségizetteké valamennyire stabilizalédott. Legtobben idén is a Févarosi Fazekas Mihaly Gyakorld
Gimnaziumbdl jottek és adtak be dolgozataikat.

Ismertetjiik a feladatokat, s azok helyes megoldasat.

1. Két téglalap alaki tveglemezt egyik élik mentén eqymdshoz tdmasztunk ugy, hogy 2¢ széget zirjanak be eqymdssal.
Az igy rogzitett lemezeket lassan vizbe engedjik az abran ldthaté mddon. A viz, amely tékéletesen nedvesiti az tiveget,
a feliileti fesziiltség hatdsdra a két lemez kozott bizonyos H magassdgig felemelkedik.

1. dbra

Mekkora ez a H magassdg, ha a lemezek vizszintesen tartott érintkezési vonala

a) h = 30 mm,

b) h = 15 mm,

tdvolsdgra van a szabad vizfelszintél? Abrdzoljuk vdzlatosan, hogyan vdltozik H a fokozatosan csokkend h figgué-
nyében!

Feltehetgiik, hogy a lemezek egymdssal érintkezd éle sokkal hosszabb, mint h, tovdbbd a lemezek szimmetriasikja
mindvégig fiiggdleges.
Adatok: 0,5, = 0,072 N/m, gy5, = 1000 kg/m?, 2 = 6°.

(Varga Istvdn feladata)

Megoldas. Mivel a két tiveglemez elég kis szoget zar be egymassal, a koztiik felemelkedd viz feliiletét jo kozelitessel
vehetjiik felhenger alakunak. Igy felirhatjuk (a félhenger sugarat r-rel jelolve):

r

h—H

prtgy =

Mechanikai egyensily esetén a viz feliileti fesziiltségébdl adodd gorbiileti nyomésnak és a felemelkedett vizoszlop
H magassaganak megfelel6 hidrosztatikai nyoméasnak meg kell egyeznie, vagyis

o
— = Hog.
r

2
(Azért nem 27 a gorbiileti nyomaés, mert a felszin nem gémb, hanem henger alaku.)

Amig g > Hpg, addig a folyadékszint még emelkedik az iiveglapok kozott. Ha pedig mar talfutott és Hog > g
r r
lett, akkor a vizszint cstkkenni kezd. A kialakul6 allapot stabil egyensilyi allapot kell, hogy legyen.
Vizsgéljuk meg, milyen H értékre teljesiil a

g

T = Hog
(h—H)p



egyensilyi feltétel! Atalakitva és az ismert adatokat behelyettesitve

Hh—H)= -2 =14-10"* m? = 140 mm?.
09

A magassagokat mm-ben mérve az aldbbi masodfoku egyenletet kell megoldanunk:
H? — hH + 140 = 0.

Ennek h = 30 mm esetén két megoldasa lesz: H; = 5,8 mm és Hy = 24,2 mm. E kett6 koziil azonban csak az egyik, a
kisebb érték a stabil, a masik instabil egyensulyi allapotot hatdroz meg! A stabilitasi viszonyokat is megvizsgalhatjuk,

ha H fliggvényében &brazoljuk a ogH és a m kifejezéseket (2. dbra). Attol fliggden, hogy melyik kifejezés a

nagyobb, a viz felszine a bejelolt nyilacskaknak megfelelGen fel- vagy lefelé mozog. Lathato, hogy Hi a stabil, Hs pedig
az instabil megoldés.

nyomédsok P
(h—H)p
ogH
: : H
H, Ho> h
2. dbra

A fenti abra addig helyes, amig
h > v4-140 = 23,7 mm,

ekkor pozitiv ugyanis a fenti méasodfoka egyenlet diszkriminénsa.
De mi torténik akkor, amikor az iiveglapok lassi leengedése kozben elérjiik a h = 23,7 mm értéket, és még tovabb

siillyesztjiik az iiveglapokat? h = 23,7 mm esetén H = 5 magasan all a vizszint, majd a kovetkezd pillanatban (amikor

a 2. abran lathato hiperbolanak és az egyenesnek mar nem lesz metszéspontja, tehat a gorbiileti nyomés minden
helyzetben nagyobb lesz, mint a hidrosztatikai nyomaéas) a viz emelkedni kezd és egészen a két iiveglap érintkezéséig
felszalad! Ett6l kezdve H = h lesz végig.

Hogyan valtozik H a fokozatosan csokkend h fiiggvényében? A valaszt a 3. dbra mutatja, a kérdéses helyzetekben
pedig a numerikus értékek:

a) h = 30 mm esetén H = 5,8 mm;

b) h =15 mm esetén H = 15 mm.

--------------------- 23,7

23,7

3. dbra

Megjegyzések: A feladatra adott hibds megoldasok koziil harom tipikusat érdemes kiilon is megemliteni.
1. Tébben a korkeresztmetszett, fiiggdleges hajszalcsGben felemelked§ vizre érvényes képletet probaltdk meg itt

2
alkalmazni. (Ekkor jelenik meg a il gorbiileti nyoméas!) Nem kaphattak helyes eredményt.
r

2. Sokan a felemelkedett vizmennyiség sulyat tették egyenlévé a feliileti fesziiltségbdl szarmazo, felfelé huzo erdvel.
Ez azért hibas, mert a ferde, nem fiiggéleges liveglemezek altal kifejtett nyomoerdnek is van fiiggbleges Osszetevije, amit



az erGegyensilynal figyelembe kellene venni. A probléma hasonl6 ahhoz, ami a jol ismert hidrosztatikai paradoxonnal
jelentkezik.

3. Néhanyan energetikailag probaltak megoldani a feladatot Ggy, hogy a felemelkedett viz helyzeti energiajat tették
egyenlGvé a feliileti fesziiltség o - AA munkajival. Ez ugyantugy hibas, mintha egy rugoéra fiiggesztett test egyensulyi
helyzetének meghatarozésahoz a nehézségi erd és a rugderd munkajanak egyenlGségét irnank fel. Jol tudjuk, hogy ez az
egyenldség csak a rugén rezgd test mozgéasanak szélsG helyzeteire teljesiil, ahol éppenhogy nincs a test egyensilyban.
Egyensulyi allapotban a mozgasi energia nem hanyagolhato el, s6t, éppen akkor maximaélis!

2. Egy terebélyes vasmaggal elldtott, nagy onindukcidju, de mégis elhanyagolhato ohmikus ellendlldsu tekercs végeit
U fesziiltségre méretezett izzon keresztil kotjik dssze. Ha az A és B pontok kiézé U /2 effektiv értékd vdltakozo fesziltséget
kapcsolunk, az izz6 nagyon halvdinyan vilagit.

) =N S
A ® B A®B

4. dbra

Mivel a tekercs kézepérdl is van egqy C kivezetés, megprobaljuk o fesziltségforrds polusait az A és C pontokhoz kétni.
Megudltozik-e az izzon dtfolyé dram erdssége, €s ha igen, hogyan? Az abrén bejeloltik a fédagban folys I(t) pillanatnyi
dram iranydt. Hogyan folyik az dram ugyanekkor a tekercsben?

(Kdrolyhdzy Frigyes)

Megoldas. Harom dolgot kell egymés utan észrevenniink, hogy viszonylag gyorsan eljussunk a helyes véalaszhoz.

U
1. Mivel a tekercs ohmikus ellenallasa elhanyagolhato, ezért Uac =~ 0 kell legyen, hogy ne folyjék a generatoron

végtelen nagy aram.

2. Mivel a fluxusvaltozas mértéke a tekercs kiilonbo6zs részein ugyanakkora, ezért mindkét féltekercsen ugyanakkora
az indukalt fesziiltség, tehat Usc = Ucp.

3. Mivel a lampa parhuzamosan van kapcsolva a generator plusz a tekercs jobb oldali felével, ezért

Uu U
Ulémpa = Ugen. +Ucp = 5 + 57 tehat Ulémpa =U.
Igy a lampa az ,jizemi” fesziiltséget kapja, ezért jol ég!
Az dramiranyok meghatarozasihoz — Werner Miklos Gtlete alapjan — rajzoljuk at a megadott kapcsolést a kovetkezs
modon: képzeljiik el, hogy a tekercs bal oldali részét alkoté huzalt hosszaban kettévagjuk, s igy ezen az oldalon két,
egymas mellett futo tekercshez jutunk (5. dbra).

c

F/aN7aN AN (AN (AN (AN (A ‘aVaVaVaVay

N

A\ A A A4

5. dbra

Kaptunk egy AC' tekercset, amire a generator fesziiltségét kapcesoljuk, és egy AB tekercset, amire a lampét kotottiik.
N

Ez bizony egy transzforméator! A primer menetszam 52 primer aram (a feladatban alkalmazott jelolés szerint) 1.

1
A szekunder menetszam N, tehat a szekunder dram 5 lesz.

I I I 1
C-t6l B felé 2 C-t61 A felé ugyancsak 3 (I 3= 5) aram folyik (6. dbra).



6. dbra

Megjegyzések. Bemutatunk tovabbi harom megoldast, amellyel a versenyz&k eljutottak a helyes valaszhoz. Mindegyi-
kiik ,raérzett” a feladatban rejls transzformétorra (ténylegesen autotranszformatornak nevezik a feladatban megadott
kapcsolast), és helyesen alkalmaztak az altaluk ismert Gsszefiiggéseket. Nem részletezziik, csak vazoljuk a megoldéasnal
kovetett gondolatmeneteket.

Ly R

I

Lo

Iz

O O

N [ S

abra

1. Konczer Jozsef a 7. dbran lathatéo modon rajzolta at a kapcesolast. Figyelembe véve a tekercsrészek kozotti szoros
csatolast, a kolesonos indukeids egyiitthatd: M = /L1 La. Az indukalt fesziiltségek:

AL Al
U=-L1—+M—
! A YA
illetve Al AT
Up=—Ly="2 + M="L.
2 >Ar TYAY
Mivel most Ly = Lo = L = M, ezért
Ui+ U; =0.
A generator fesziiltsége:
U
5 = —U,=1R—-Us,
ebbdl pedig IT1 R = U kovetkezik.
@
o Yo
2 l/l
L L
< —
l/]l U,y Us \LI2
e—
2R
8. dbra

2. Konya Gdbor a 8. dbrdn lathaté modon rajzolta at a kapcsolast. A szinuszos valtakozo dram targyalasara
kidolgozott komplex formalizmus ismeretében 6 az aldbbi egyenleteket tudta felirni:

U1 :](.UL (Il — IQ),

illetve
U2 = ij (12 — Il) .

ezekbdl kovetkezik, hogy Uy = —U;. Mivel

vo|

U1:U2+12R és U1:



ezért U U
5 = —5 + IQR, vagyis U=LR

kell legyen. (j-vel az an. komplex egységgyokot, v/ —1-et jeloltiik.)
3. Szolnoki Léndrd ugy rajzolta at a kapcsolast (9. dbra), hogy még jobban emlékeztessen egy veszteségmentes, zart

vasmagu transzforméatorra. Mivel a transzformator szekunder oldalan ellentétes ,jirdnyd” a fesziiltség, mint a primer
oldalon, ezért a fels6 hurokra felirva a mésodik Kirchhoff-térvényt, kapjuk:

%—F%—U*:O, tehat Ur="U.
I U —=U"
= 2 —)—
..-.ﬁ.-.. szekunder
L
LN
1> ? primer
T 2”U’
9 dzbm

Mindhéarom megold6é mar a sajat rajzan helyesen jelolte be az dramok irdnyét.

3. Egy tandr az aldbbi problémat tizi ki tehetséges didkjai szamdra: Vizsgdljatok meg elméletileg, hogy helyettesithetd-
e eqy vékony gyigtdlencsébdl és egy vele parhuzamos siktikorbdl dllo optikai rendszer egyetlen homori tikéorrel!

Anna meguvizsgdl egy olyan esetet, amikor a gyijtélencse [ fokusztdvolsdga 30 cm, és a lencse £ = 20 cm-re
helyezkedik el a tikor eltt. Ugyesen megudlasztott tdrgytdvolsigok felhaszndldsdval meg tudja hatdrozni o keresett
homori tikor f* fokusztdvolsdgdt és e tikornek a lencse helyétél mért x tdvolsdgadt.

Balazs dltalanosan akarja megoldani o feladatot, és addig nem nyugszik, mig olyan dsszefiiggéseket nem taldl, melyek
megadjak f*-ot és x-et f és L fiigguényében.

Cecilia végiil észreveszi, hogy nem minden f és { értékpdr esetén helyettesithetd homori tikérrel a fenti optikai
rendszer, ezért dtgondolja, hogy milyen feltétel teljesiilése esetén érvényes Baldzs megolddsa.

Kivessiik nyomon Anna, Baldzs és Cecilia munkdjdt! Hogyan oldjik meg a maguk elé tizitt feladatokat?

(Honyek Gyula)

Megoldas. Els6 ranézésre is latszik, hogy ha helyettesithets ez a lencse + siktiikor egylittes egyetlen homorua
tiikorrel, akkor annak geometriai kézéppontja ott lesz, ahol most a lencse egyik, F} fokuszpontja van. Ha ugyanis
ebbe a fokuszba helyeziink egy vilagité, pontszertd fényforrast, akkor az innen kiindulé fénysugarak a lencsén vald
athaladas utan az optikai tengellyel parhuzamosan haladnak, merélegesen érik el a tiikor sikjat, utana cnmagukba
verGdnek vissza. A siktiikorrdl visszavert sugarak ajra elérik a lencsét s azon megtorve a lencse el6bbi, Fy fokuszpontja
felé tartanak. Gombtiikor esetén pedig a gobmb Oygxse k6zéppontjabol kiindulé fénysugarak verédnek agy vissza, hogy
ugyanezen pont felé tartanak.

Konnyen megszerkeszthetjiik annak a targynak a képét, amelyet a lencse fokuszpontjaba éllitottunk (10. dbra).

10. dbra



Forditott allasi, a targgyal megegyezd nagysagu, valodi kép keletkezik a targy helyén”. F} = Oguksr tehat, és ez
fliggetlen attél, milyen ¢ tavolsagra van a siktiikor a lencsétdl.

a) Anna 20 cm-re helyezte el a tiikrot az f = 30 cm fokusztavolsagi lencse mogé. Hogyan hataroznank meg Anna
helyében legegyszeriibben a leképez6 rendszer F'* fokuszpontjanak a helyét? Ugy, hogy az optikai tengellyel parhuzamos
fénynyalabot bocsatanank a lencsére, és megnéznénk, hogy mi a tartépontja” annak a sugarnyaldbnak, amely ebbdl a
parhuzamos nyalabbol keletkezik, miutan megtorik a lencsén, visszaverddik a siktiikron, majd djta athalad a lencsén
(11. dbra). Biztosak lehetiink abban, hogy F* helye mar nemcsak f-t6l, hanem ¢-t6l is fiiggeni fog.

belépd parallelnyalab

-
I o m e e e - é‘—_“:‘:_:“...‘_‘_
kiléeps
sugarnyalab

11. dbra

Ko6vessiik Anna gondolatmenetét!

A beléps parallelnyalab a lencse mogott 30 cm-re 1év6 Fy fokuszpont felé tart, miutan megtorik a lencsén. Raesik
a lencsét6l 20 cm-re 1évé siktiikorre, s mivel a tiikkdr mogott 10 cm-re 1év6 Fr pont felé tartott, ezért a tiikorrél
visszaverédve a tiikor el6tt 10 cm-re 1évé ponton fog adthaladni. Ez a pont ¢t = 10 cm-re van a lencsétél; keressiik meg
egy ilyen tavol 1&vs targy képét! . . .

10 + k30
amib6l k = —15 cm adoédik. Latszolagos kép keletkezik, ez azt jelenti, hogy a lencsébdl olyan sugarnyaldb fog kilépni,
amelynek ,tartopontja” egy, a lencse mogott 15 cm-re levs pont. Ez tehat a leképezé rendszer F™* foékuszpontja!
Annanak tehat a helyettesité homoru tiikor egy djabb jellemzd pontjat sikeriilt megtalalnia. Mivel a homoru tiikor
fokuszpontja éppen a gomb sugaranak kozepén van, ezért a fokusztavolsagot tigy is megkaphatja, hogy az F™* fékuszpont
és a korabban mar megtalalt Oggksr geometriai kdzéppont téavolsdgat hatarozza meg:

7 = F*Ogiixsr = 30 cm + 15 em = 45 cm.

Hova, a lencse hiilt helyét6l mekkora = tavolsagra kell tenni ezt a homort gémbtiikrét? Mivel F* 15 cm-re van
attol a ponttol, ahol a lencse allt, ezért a keresett tavolsag (12. dbra):

r =15 cm + 45 cm = 60 cm.

~--—>

€= - — -

12. dbra

b) Balazs is koveti Anna gondolatmenetét, de paraméteresen hatarozza meg a kérdezett mennyiségeket.
Az F* fokuszpont helyének meghatarozasa:

t=0—(f—0)=20—,

1 11 (20— f)f
2€—f+k 7 ahonnan 0—2f <0
A keresett tiikor fokusztavolsaga:
f2
ff=f+lkl=f-k=...=———>0.

S 2Af-0)



A homoru tiikor tavolsdga a lencse helyétol:

e

:m>0

x=2f"—f=...

¢) Cecilia felismerése: f > ¢ kell legyen, mert a feladatban azt kellett megvizsgéalni, hogy homori gémbtiikorrel

lehet-e helyettesiteni a (lencse + siktiikor) leképezs rendszert. Ezen kiviil azt is Cecilianak kell észrevennie, hogy Anna

és Balazs megoldéasa csak a targytér meghatarozott tartomanyéara érvényes. Jelen esetben azokra a targypontokra,

amelyek a lencsének a siktiikorrel ellentétes oldalan helyezkednek el. Dehat ez természetesen teljesiil, ha valédi targyat
képez le az optikai rendszer.

Megjegyzés. A lencse + siktiikor rendszer leképezése ugy is vizsgalhato, hogy a lencsének és a lencse tiikorképének,
mint két lencsébdl allo lencserendszernek a leképezését kovetjiik végig, majd a kapott képet visszatiikrozziik a siktii-
korrel. Ezért is meglepd, hogy a leképezés végiilis egyetlen homorua tiikorrel helyettesithets, hiszen egymastol tavol
elhelyezkeds két lencse leképezése sohase helyettesithetd egyetlen lencse adta képpel. A vékonylencse sikja helyett két
f6sik jelenik meg, s csak az ezektSl mért ¢, k és f tavolsagokra lehet felirni a leképezési torvényt.

Nos, a mi esetiinkben a két lencse fokusztavolsaga egyenld, ilyenkor a f&sikok is szimmetrikusan helyezkednek el,
s amikor a szerkesztés végén a képet (és a képoldali f6sikot is) visszatiikrozziik, a két fGsik egybe fog esni! Az ide, a
fosikok kozos helyére elhelyezett gombtiikorrel ekkor mar helyettesithets lesz a lencsébdl és a siktiikorbdl allo rendszer.

A f6sikokkal torténd leképezés nem kozépiskolai, hanem fGiskolai, egyetemi tananyag; ennek ellenére volt olyan
versenyzG, aki ezt a gondolatmenetet probalta meg kovetni. Hasonloképpen egyetemi tananyag az tugynevezett ,mat-
rixoptika” is, amellyel Pdlfalvi Ldszlo mutatja meg e feladat megoldasat a 179. oldalon.

Az eredményhirdetés

2007. november 30-an keriilt sor az innepélyes eredményhirdetésre az E6tvos Lorand Tudomanyegyetem Ortvay
Rudolfrol elnevezett elGaddtermében.

Bevezetésként a Versenybizottsag elnoke emlékezett meg Tolnai Jendrdl, aki 100 évvel ezel6tt nyerte meg a Tarsulat
tanuléversenyét, Neukomm Gyuldrol, a KoMaL egykori f6szerkeszt&jérsl, aki 6tven éve hunyt el, és ebben az évben
sikeriilt a sirjat védetté nyilvanitani, Boros Jdnosrdl, a Versenybizottsag volt tagjarol, akinek éppen ezen a napon lett
volna a sziiletésnapja és Varga Istvdnrdl, a csak nemrég elhunyt fizikatanarrol, aki sziporkazo Gtleteivel tamogatta a
Versenybizottsag munkajat.

Ezutan az 50 évvel ezel6tt, 1957-ben rendezett Eotvos-versenyt elevenitette fel. Bemutatta az akkori feladatokat
és a dijazottak egykori fényképét is a KoMaL képarchivuméboél. Papp Kdlmdnt, a verseny 50 évvel ezel6tti nyertesét
sajnos nem sikeriilt elérnie, és nem tudott eljonni Cserteg Istvdn sem, aki akkor a méasodik helyezett volt. Mindket-
ten villamosmérnokok lettek késébb. Nem igy Szatmdry Zoltdn, a harmadik helyezett piarista didk, aki Neukomm
Gyula hathatos tamogatasaval tudott bekeriilni az ELTE fizikus szakara 1957-ben. A KFKI kutatoja, a miegyetemi
tanreaktor Kossuth-dijas igazgatdja személyesen idézte fel egyetemre keriilésének izgalmas torténetét.

A 25 évvel ezel6tt dijazottak koziil is csak egyetlen versenyzd tudott eljonni: Kdrolyi Gyula, aki ma mér egyetemi
oktatd, a KoMaL matematika szerkeszt$ bizottsaganak tagja. Csdrgd Tamds, Erdés Ldszlo és Toth Gdbor, az akkori
els6 dijasok valamennyien hazai és kiilfoldi kutatointézetek, egyetemek sikeres kutatoi. A KoMalL tehetségfejlesztd
munkajat dicséri, hogy az 50 évvel ezel6tt dijazott mindharom versenyzs, a 25 évvel ezel6tt dijazott hat versenyzd
koziil pedig Oten voltak a KoMaL feladatmegoldéi, és fényképiik is megjelent a Lapokban, melyet most kivetitve
lathatott és tapsolhatott meg a halas kozonség.

Ezutan keriilt sor a 2007. évi feladatok bemutatasara, a helyes megoldasok ismertetésére. Mindegyik megoldast
kisérleti bemutat6 kovette: az elsé két feladathoz Honyek Gyula, a harmadikhoz Radnai Gyula mutatott be érdekes
kisérleteket. Az tiveglapok kozé felfuto viz, a meglepSen jol ég6 kis izzd, valamint a lencse plusz siktiikorrel és az ezeket
helyettesit6 gombtiikorrel egymas mellett elGallitott éles képek azokat is meggy6zték, akik esetleg kételkedtek volna a
bemutatott megoldasok helyességében. Szerencsére itt nem voltak ilyenek, — a kozonség f6leg a fizikat ért6 és szeretd
fiatalokbol, tanaraikbol és volt Eotvos-verseny nyertesekbdl allt. Itt volt a Tarsulat egész ,vezérkara”, Kdddr Gydrgy
fetitkar, Pdko Gyula, a kdzépiskolai szakcsoport elndke és Solyom Jend akadémikus, a tarsulat elnoke is, aki ezek utan
mosolyogva adta at a dijakat a verseny gyGzteseinek.

Elsd dijat és az ezzel egyiitt jaro E6tvos-verseny érmet kapta a verseny 1. helyezettje: Werner Miklés, a BME
hallgatoja, aki az ELTE Apéczai Csere Janos Gyakorld6 Gimnaziumaban érettségizett Florik Gydrgy tanitvanyaként.
Ugyancsak elsé dijat kapott a 2. helyezett Kénya Géabor, az ELTE hallgatoja, aki a Fazekas Mihaly Févarosi Gyakorld
Gimnéziumban érettségizett Horvdth Gdbor tanitvanyaként.

Masodik dijat is két versenyzé kapott: Eisenberger Andras, a Fazekas Mihély Févarosi Gyakorlé Gimnazium
12. évfolyaman Horvdth Gdbor tanitvanya és Konczer Jozsef, a BME hallgatoja, aki a szlovakiai Révkomérom Selye
Jéanos Gimnéziumaban érettségizett Hevesi Anikd és Szabo Endre tanitvanyaként.

Harmadik dijat nyert Szolnoki Lénard, a Debreceni Reformatus Kollégium Déczy Gimnaziuménak 12. osztalyos
tanuléja, T'dfalusi Péter tanitvanya.



Dicséretet kapott a verseny 6-11. helyezettje, helyezésiik szerinti sorrendben a kovetkezk: K6rosi Marton, az
ELTE hallgatdja, aki a békéscsabai Szent-Gyorgyi Albert Gimnaziumban érettségizett Varga Istvdn tanitvanyaként;
Almasi Gabor, a pécsi Leowey Klara Gimnéazium 12. osztélyos tanuldja, Kotek Ldszlo és Simon Péter tanitvanya,
Papp Laszld, az ELTE hallgatoja, aki a romaniai Margitta O. Goga Nemzeti Kollégiumaban érettségizett Bogddn
Kadroly és Veres Zoltdn tanitvanyaként; Roosz Gergd, a Szegedi Tudomanyegyetem hallgatoja, aki a szegedi Radnoti
Miklos Gimnéziumban érettségizett Mezd Tamds és Mike Jdnos tanitvanyaként; Meszéna Balazs, az ELTE hallga-
toja, aki a Fazekas Mihaly Févarosi Gyakorlé Gimnéaziumban érettségizett és Takdcs Lajos tanitvanya volt; Lovasz
Laszlé Miklés, aki ugyanennek a gimnaziumnak 12. osztalyos didkja, Horvdth Gdbor tanitvanya.

Az els6 dijjal 20 ezer forint, a mésodikkal 15 ezer, a harmadikkal 10 ezer forint jutalom jart egyiitt, és még a
dicséretet nyert versenyzok is kaptak 5 ezer forintos kdnyvutalvinyokat az ELFT, az INDOTEK Befektetési Zrt.,
valamint Gutai Ldszlo (USA) altal felajanlott tamogatasok jovoltabol. Mind a 11 kitiintetett versenyzé megkapta
Szatmary Zoltan és Aszodi Attila Csernobil c. konyvét a Typotex Kiadotol. A versenyzdk tanarai a Typotex, a
Miiszaki és a Vince kiadok konyveibdl valogathattak a Matfund Alapitvany partold tamogatasaval.

Ezek utdan méar csak a kozos fénykép elkészitése volt hatra, amelyet Olvaséink a K6MaL hatsé boritéjan tekinthet-
nek meg. A programot zard tapasztalatcsere-beszélgetéshez a Ramasoft Zrt. gondoskodott elegendd enni-innivalorol.
A hangulat idén is j6 volt: vidaman, felszabadultan targyaltak a verseny tapasztalatait a régi és 4j versenyzék, tanarok
az orszag kiilonbo6z6 részeirdl, egyetemi tanadrok Budapestrol és Kolozsvarrol. Gondolatban itt volt Béky Bence, nemrég
még Eotvos-versenyen dijat nyert didk is, ma mar tanulmanyainak befejezéséhez kozeledé mérnok-fizikus hallgato, aki
Périzsbol kiildte idvozletét egy beszédfelismerés témaju programrol, amelyen a hazai egyetemi képzés keretében vesz
részt. Aki pedig egyszer kedvet kapott a tanulashoz, nem is tudja abbahagyni; 6 most matematikabol szeretne tjabb
diplomat szerezni. ,Azt iizenem a versenyzéknek, tanuljanak, mert tanulni jo befektetés és tiszta érom! Bdr inkdbb nem
is uzenek semmit, mert aki az Edtvds-verseny eredményhirdetésére bejutott, az ezt mdr igyis tudja. Gratuldlok nektek
és tovdbbi sok sikert kivanok!”

Ehhez csatlakozik a Versenybizottsag is. Bizzunk a lendiilet megmaradasaban. ..



